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Gemeinderatssitzung vom 20. August 2021 
 

B O T S C H A F T 
 
Verpflichtungskredit für Aufbau Geschäftsstelle des Vereins KIBE Laibella 
 

Sehr geehrter Herr Gemeinderatspräsident 
Sehr geehrte Mitglieder des Gemeinderates 
 
Der Gemeindevorstand unterbreitet Ihnen nachstehend die Botschaft betr. Verpflichtungskredit 
für den Aufbau einer Geschäftsstelle für den Verein KIBE Laibella. 
 
 
1. Ausgangslage 
 
Der Verein KIBE Laibella (Kinderbetreuung) plant den Aufbau einer Geschäftsstelle für die Re-
gion Albula. Es ist vorgesehen, eine solche vorerst als Pilotprojekt für drei Jahre zu installieren. 
Die Finanzierung soll durch die Gemeinden der Region Albula erfolgen. 
 
Der jährliche Anteil der Gemeinde Vaz/Obervaz würde sich auf CHF 17'044.- belaufen, was 
über die Pilotphase einen Verpflichtungskredit von CHF 51'000.- erfordern würde. 
 
Im Jahre 2019 wurden Kinder aus der Gemeinde Vaz/Obervaz während 40'724 Stunden in vier 
Kindertagesstätten (Valbella, Malix, Chur) betreut. Dafür hat die Gemeinde Vaz/Obervaz Bei-
träge von CHF 76'814.50 bezahlt.  
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Die Räumlichkeiten der Kindertagesstätte in Valbella werden dem Verein KIBE Laibella durch die 
Gemeinde Vaz/Obervaz zu einem symbolischen Preis zur Verfügung gestellt.  
 
Kürzlich hat der Gemeinderat einen parlamentarischen Vorstoss (Erstunterzeichnerin Gemeinde-
rätin Kathrin Ott) überwiesen, welcher darauf abzielt, während eines dreijährigen Pilotprojekts 
mit einem jährlichen Gemeindebeitrag die Kinderbetreuung während der Schulferien zu ge-
währleisten. Die entsprechende Leistungsvereinbarung mit dem Verein KIBE Laibella wurde in-
zwischen abgeschlossen.  
 
Der Gemeindevorstand hat das Gesuch um finanzielle Unterstützung für den Aufbau der er-
wähnten Geschäftsstelle an drei Sitzungen behandelt. 
 
Detaillierte Informationen zum Vorhaben können der beiliegenden Präsentation des Vereins 
KIBE Laibella «Beitrag für regionale Geschäftsführung» entnommen werden. 
 
Der Beschluss über einen allfälligen Verpflichtungskredit im erwähnten Rahmen fällt in den Zu-
ständigkeitsbereich des Gemeinderats. 
 
 
2. Antrag 
 
Gestützt auf obige Ausführungen und die beiliegende Präsentation, beantragt Ihnen der Ge-
meindevorstand, sehr geehrter Herr Gemeinderatspräsident, sehr geehrte Mitglieder des Ge-
meinderats, den Aufbau einer Geschäftsstelle des Vereins KIBE Laibella mit einem auf drei Jahre 
befristeten jährlichen Beitrag von CHF 17'044.- zu unterstützen und den dazu erforderlichen 
Verpflichtungskredit von CHF 51'000.- zulasten Konto 5451.3611.00 zu bewilligen. 
 
 

Freundliche Grüsse 
 
 

  
 
Aron Moser Johann Gruber 
Gemeindepräsident Gemeindeschreiber 

 
 
 
 
Beilage: 
Präsentation «Beitrag für regionale Geschäftsführung» 


